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Krakowska M atematyka 2010/2011
M Krakow wrdd przyjaciét — Miasta Partnerskie

Etap szkolny
POWODZENIA!

Krakéw wspotpracuje z mymi miastami zagranicznymi. Rada Miasta Krakowa dpisata
umowe 0 wspotpracy na zasadzie miastZbiaczychz czterema miastami:

e 10 wrzénia 1991 r. z Mediolanem (Wtochy),

e 9 grudnia 1991 r. z Norymbegg (Niemcy); porozumienie o wspotpracy z tym miastem

podpisano wcamiej 2 padziernika 1979 .,

e 19 lutego 1993 r. z Kijowem (Ukraina),

* 10 czerwca 2003 r. z Leuven ( Belgia).
Miastem blgniaczym mde zostéd tylko jedno miasto w danym kraju. Jest to najsya forma
partnerstwa ze wzgtlu na podobigstwa kulturowe i historyczne.

Zad. 1[1p] W tekicie wystpuje dwukrotnie liczba 1991. Taka liczba jest ligpalindromicza -

jej zapis dziesitkowy czytany od lewej strony do prawej jest tadins jak czytany od prawej strony
do lewej. Jaka jest najmniejsza@ocyfrowa liczba palindromiczna? A jaka nagkgza szécio-
cyfrowa liczba palindromiczna? Rdica medzy nimi jest rowna:

A) 989989 B) 989998 C) 998998 D) 999898

Zad.2[1p] Krakdéw wspotpracuje nie tylko z miastamidrliaczymi ale take z miastami
partnerskimi. Umow o partnerstwie zawarto z miastami z 18giev (w niektorych krajach jest
wigcej niz jedno miasto partnerskie). Wiadonie, liczba miast jest nieparzysta i mniejsza od 30.
Gdyby dodé jeszcze jedno miasto, liczba ta dzielitabymizez 3.

lle jest miast partnerskich?

A) 19 B) 23 C) 25 D) 29

Zad. 3 [1p] Na wycieczkk do Mediolanu pojechato 60 ucznidw. Na ile sposobdazna ich
ustawt w réwnolicznych rgdach, zaktadag, ze nie ustawimy ich w jednym ¢dzie, ani wszyscy
nie stam w jednej kolumnie ( nie bierzemy pod uwdglejnadsci dzieci w tych ustawieniach) :

A) 4 B) 6 C)8 D) 10

Zad. 4 [1p] Na rysunku poriej przedstawiono herby miast. lle z nich ma pdhsymetrii?
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Zad. 5 [1p] Juz w staraytnym Rzymie gra w ki byta bardzo popularna. Ot

jedna z zagadek dotygzych kaci. lle wynosi suma oczek na wszystkic
niewidocznychsciankach dwéch kostek do gry znajgljch sé na rysunku Q@
obok?

A) 6 B) 12 C) 27 D) inna odpowied m‘

Mozaika to dekoracja w postaci ornamentu lub
obrazu, wykonana z drobnych kamyczkéw, kawatkow
szkta lub ceramiki o rénej kolorystyce i ksztattach.
Mozaiki z peknymi wzorami zdola wiele zabytkowych
budowli.

A

Zad. 6 [1p] Na rysunku obok znajduje ¢sifragment mozaiki czyli tropt
rownoramiennyAd BC, w ktérym AB=AC, |£ BPC| =120° | |£ABP|=>50°

Jaka jest miaragta PEC ? p
A) 5° B) 10° C)15° D) 20~ B C
3[ Zad. 7 [1p] To fragment innej mozaiki: maty kwadrat wpisano wzgllkkwadrat.

> Pole matego kwadratu jest réwne:
A) 16 B) 28 C) 34 D) 36

Zad. 8 [1p] Na rysunku obok troj i kwadrat maj rowne obwody. lle wynosi
obwadd catej figury czyli miciokata, jezeli dlugas¢ boku kwadratu jest rowna 4cm?

A) 12 cm B) 24 cm C) 28 cm D) 32 cm

4cmr

W dniu 26 maja 1992 zostata ukozona we Wtoszech budowa linii kolei gich predkasci (DD),
Florencja-Rzym, co znacznie skrocito czas przejamtigdzy tymi miastami.

Zad. 9 [1p] Odlegtag¢ migedzy Florengg a Rzymem wynosi okoto 256 km. Szybkie pogci
pokonup trag; w ciagu 1 godziny i 20 minut. Jakredni predkos¢ map te pocagi?

A) 307,2km/h B) okoto 213km/h  C) 210km/h D) k&2h

Zad. 10 [4p] Jola kupita na jarmarku we Florencji 3 opakowandentynek (kruche ciasteczka
migdatowe z karmelem), a Mitosz kupit 2 opakowafi@entynek. Kamil ogidat w tym czasie
budynek biblioteki. Cata trojka postanowita kupiooksteczka rozpakowa rozdzielé rowno
miedzy siebie. Okazato gize Kamil jest winien Joli i Mitoszowi 250 lirow i tewota doktadnie
pokrywa koszt otrzymanych przez niego ciastek.kdsztuje jedno opakowanie florentynek? lle
lirow Kamil powinien zwréat Joli, a ile Mitoszowi? Zapisz obliczenia.




Imie i nazwisko

We Florencji znajduje st Biblioteka Laurenziana — zbior ponad 11 tgsy manuskryptow i 4,5
tysigca ksiyzek pochodacych z prywatnych zbioréw rodziny Medyceuszy.

Biblioteka zostata zaprojektowana przez Michata Afa. Budow zakaiczono w drugiej potowie
XVI wieku.

Zad. 11 [3p] Jereli poprawnie obliczysz wargé wyrazenia, dowiesz g§j w ktorym roku budowa
biblioteki zostata zakitczona. Zapisz wszystkie obliczenia.
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W Mediolanie znajduje @ wiele pgknych zabytkowych budynkow, edzy innymi La Scala -

najstynniejszy teatr operowswiata, budowany w latach 1776 - 7®rzedstawienie inauguracyjne
odbylo s¢ 3 sierpnia 1778. W latach 2000-2004 przeprowadz@@race renowacyjne, ktére
kosztowaly 61,5 miliona euro. 7 grudnia 2004 rokuhyt se wieczor galowy zorganizowany
z okazji ponownego otwarcia gmachu po z#ékaeniu prac renowacyjnych.

Zad. 12 [1p] Zapisz cyframi rzymskimi rok, w ktorym odbytoegprzedstawienie inauguracyjne

W LA S CaI. ot e e

Zad. 13 [2p] lle petnych miesicy uptyreto od pierwszego przedstawienia do wieczoru galaveg
z okazji ponownego otwarcia La Scali? Zapisz olglrza.

W Mediolanie znajduje gi stadion San Siro, nazywany "La Saal
futbolu”. Stadion ma charakterystycan konstrukci. Otoczony jest gt
kolumnami stiigcymi do wegcia na wysze partie trybun.

\h

Zad. 14 [1p] Liczba kolumn jest réwna giej w kolejndci (liczac od
najmniejszej) liczbie pierwsze,;.

Podaj ¢ liczbe. ....ooovvvvvei
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W XVI i XVII wieku bardzo popularne byly w Europidurnieje matematyczne, w ktorych
matematycy rozwizywali zadania. Oto przyktady takich zatla

Zad. 15 [4p] Pewien cziowiek zgodzit sipracowa przez rok w gospodarstwie. W umowie
uzgodnionoze za ten okres otrzyma wynagrodzenie w postacinigrial?7 florenow. Po siedmiu
mieskcach cg¢zkiej pracy zdecydowat siodeg¢ z gospodarstwa. Przy rozliczeniu otrzymat ubranie
i 2 floreny. W jakiej cenie byto ubranie? Zapisdiobenia.

Zad. 16 [5p] Liczby lustrzane to takie, gdy jedna powstaje zyeeupo zapisaniu cyfr w odwrotne;j
kolejncici, to znaczy od kieca. Oto przyktad: 1347 i 7431.
Pomnaono dwie liczby lustrzane i otrzymano wynik 9258&kie to liczby? Uzasadnij odpowied




